ĐỀ THI VÀO 10
Câu 1: (2.00 điểm) 
a) Giải phương trình: 2x – 3 = 0

b) Với giá trị nào của x thì biểu thức: 
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c) Rút gọn biểu thức: 
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Câu 2: (2.00 điểm) 

Cho hệ phương trình:   
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a) Giải hệ phương trình với m = 2.

b) Với giá trị nào của m thì hệ có nghiệm (x; y) thỏa mãn: y = 2x

Câu 3: (2.00 điểm)


Một khu đất hình chữ nhật có diện tích 360m2. Nếu tăng chiều rộng thêm 3m và giảm chiều dài đi 6m thì diện tích không thay đổi.  Tính chiều dài và chiều rộng của khu đất và chiều rộng của khu đất ban đầu.

Câu 4: (3.00 điểm)


Cho tam giác ABC có 3 góc nhọn nội tiếp đường tròn tâm O. Các đường cao AD và CE của tam giác ABC cắt nhau tại H. Vẽ đường kính BM của đường tròn tâm O

a) Chứng minh tứ giác EHDB là tứ giác nội tiếp.

b) Chứng minh tứ giác AHCM là hình bình hành.

c) Cho số đo góc ABC bằng 600. Chứng minh BH = BO.

Câu 4: (1.00 điểm)


Cho a, b, c là các số thực thỏa mãn: abc = 1. Tính:
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	Së gi¸o dôc ®µo t¹o ninh b×nh
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L­u ý:    D­íi ®©y chØ lµ h­íng dÉn theo mét c¸ch, mçi bµi cã thÓ cßn cã nhiÒu c¸ch gi¶i kh¸c.
C©u 1: 2 ®iÓm

a. (0,5®)     Gi¶i ph­¬ng tr×nh: 2x – 3 = 0

2x – 3 = 0 ( 2x = 3 ( x = 3/2

VËy ph­¬ng tr×nh cã nghiÖm x = 3/2

b. (0,5®)      Ta cã: 
[image: image5.wmf]5

-

x

 x¸c ®Þnh ( x – 5 ( 0 ( x ( 5

c. (1,0®)     Rót gän

A = 
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C©u 2: 2®iÓm

a. (1,0®)      Víi m = 2 ta cã hÖ ph­¬ng tr×nh 
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VËy hÖ ph­¬ng tr×nh cã nghiÖm (1;1)

b. (1,0®)     Víi  y = 2x ta cã hÖ
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Khi ®ã y = 2x = 2. 5/7 = 10/7
VËy víi m = 1 th× hÖ ph­¬ng tr×nh cã nghiÖm (x;y) tho¶n m·n y = 2x
C©u 3: 2®iÓm


Gäi chiÒu dµi khu ®Êt lµ x (m); x > 0


       chiÒu réng khu ®Êt lµ y (m); y > 0


V× diÖn tÝch khu ®Êt lµ 360m2 nªn ta cã ph­¬ng tr×nh: x.y = 360 (1)

ChiÒu dµi gi¶m ®i 6m lµ : x – 6 (m)

ChiÒu réng khi t¨ng 3m lµ: y + 3(m)

DiÖn tÝch khi ®ã lµ: (x – 6).(y + 3) = 360 (2)

Tõ (1) vµ (2) ta cã hÖ: 
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BiÕn ®æi ta ®­îc ph­¬ng tr×nh: 3x2 -18x – 2160 = 0 ( x2 - 6x – 720 = 0


(’ = (-3)2 – 1.(-720) = 720 
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Suy ra x1 = 30(tm) ; x2 = -24 (ktm)

VËy chiÒu dµi lµ 30m; chiÒu réng lµ 360 : 30 = 12m

C©u 4: 3®iÓm

H×nh vÏ: 

a. 1®iÓm: Chøng minh tø gi¸c EHDB néi tiÕp.
Ta cã AD lµ ®­êng cao nªn (HDB = 900
 CE lµ ®­êng cao nªn (HEB = 900
XÐt tø gi¸c EHDB cã

(HDB + (HEB = 1800 

Mµ (HDB vµ (HEB ë vÞ trÝ ®èi diÖn nªn tø gi¸c EHDB néi tiÕp.

b. 1®iÓm: Chøng minh tø gi¸c AHCM lµ h×nh b×nh hµnh.
Ta cã (BCM = 900 (gãc néi tiÕp ch¾n nöa ®­êng trßn) 
[image: image12.wmf]( MA ( BA

Mµ AD ( BC nªn MC // AH (1)

Ta cã (BAM = 900 (gãc néi tiÕp ch¾n nöa ®­êng trßn) 
[image: image13.wmf]( MC ( BC

Mµ CE ( BA nªn MA //  HC (2)

Tõ (1) vµ (2) ta suy ra tø gi¸c AHCM cã MC // AH vµ MA //  HC 

     ( Tø gi¸c AHCM lµ h×nh b×nh hµnh.

c. 1®iÓm: Cho (ABC = 600 chøng minh BO = BH
Ta cã tứ giác EHDB nội tiếp (ý a)

[image: image14.wmf]Þ

 (BHE = (BDE

T­¬ng ta ta chứng minh tứ giác AEDC nội tiếp
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 (BAC = (BDE( cùng bù (EDC)

Mà (BAC = (BMC( hai góc nội tiếp cùng chắn cung nhỏ BC)

      
[image: image16.wmf]Þ

 (BHE = (BMC mµ (BEH = (BCM = 900 
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BEC vuông tại E, (B=600)

Mặt khác 
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Tõ (1) vµ (2) 
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 BH = BO.

C©u 5: 1®iÓm

Víi a.b.c=1 ta cã:
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